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& 4 9lth. MATLABZ o] &3]
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>> a = 1; b=2;c=a+b
c= 3
gech

1719F Wie Al oAl B, nAl B2 the s 2ol AL 4 .

o
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>> a = 1; b=2;n=a*b,d=1/b,e=b n,f=sqrt(b),g=b~(1/n)
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27 g5t Wol AAS o2

—n
=
)
>
ol
kY

>> a=1log(10) ;b=1log(20);

>> c=a+tb

c = 6.9078

B2 24 1022 & uf& log(2)u log(10) &2 Uro] A1 MATLAB W H&
log2%} logl0S &t}

>> a =log(10)/1log(10) ;b=1og(100)/log(10);

>> al=10g10(10) ;b1=10g10(100) ;c=1log2(16);
>> c,d=at+b,d1=al+bl
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I8 HEE
clear= MATLABo| A &= WH4E AHA S uf] 2291t}
He-E Ao g AT 4+ e, o] 45 clearvarsE 2T} o & €9

>>clearvars a* -except ab

>>clearvars -global -except xx*

whos= MATLAB "2 & o] AXH w0 Y7 3718 2ot}
T MATLAB2 A3 Al % FA 1 =



A2E HE A
Al22 WY A
MATLAB=S °]-&8to] 194 10744 193 S71sts W H vle WEo] Ak

>> n=10;v1=1:n

N
w
I
o
[0)}
\1
[o0]
©

vi= 1 10

tjo

22 st} vl =1:2:no|8}tl 2R}

EE]
o

>> n=10;v1=1:2:n

o] Fth weF100|A] 174A] -2%EF ZASHA = ATt n=10;0l =n: —2:
12} 23 HArt. logspaces »W &1 37| vHE HEE =T}

>> format rat

>> logvi=logspace(-1,4,6)

logvl = 1/10 1 10 100 1000 10000

Hﬂ]—j 22 dot DﬂEﬂo} 7414_ 711,1:,_],3] m]aﬂ,_/] o= b]—lﬂ- ES 9}1;]_

>> vi [1; 2; 3]1;
[4 5 6];

>> v3=v1x*v2,vd=dot (v1l,v2)

>> v2

v3 = 4 5 6
10 12
12 15 18

vd = 32



8 Al 1% MATLAB A #F

249 v1(3 x 1)8} v2(1 x 3)9] Fo|BZ 3x 39 FPo] Y YT va= 1]
H%ﬂ%%ﬂ%%ﬁ“ﬁ%ﬂiﬁﬂﬁﬁlzaﬂ“ﬂ v WES] 27+

(1.1)

[o]l = v/ (v,v) =

norm(v) 2.2 -3t

>> vl = [1; 2; 3];nl=norm(vl)

nl = 3.7417
Folxl 9 g S ¢ £ means &

> el =[1234567 89 10];sl=mean(el)

= 5.5000
Eo FHA AR T d4E F7] AsiAE
> A =1[117;020;05 3];

>> ul = unique(4)

ulA =

~N 0o w N =, O

unique:= 94 I7|HE Auj g3l =t
W] ZL cross BH o2 1 4 9t}

>> vi=[1 2 3];v2=[3 2 1];v3=cross(vi,v2)

v3 = -4 8 -4
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A3Ad PF A
W A, Bo] A4bsl 2R,

> A=1[100;020;00 3];
> B =1[210;031;00 4];

>> A+B
ans =310
051
007
P A2 92 A the B 49T WlE 2 JGAh A+ B ARG 9
g HeE FYotA %% w) MATLABS 1 32 ansoll 4 H3HA Hrt. F3}
1% 99} 2ol AT F APk "y
>> C=A*B
cC =210
06 2
0 0 12

P 4o Aoz gAY 58 e B3 E= A ske] ALt

> A=1[110;020;00 3];
> B =[214;031;0 0 4];
>> ¢l =A(1,2)+B(1,3)

222 29 Yo o AAE =22 4 Yk,

\4
\4

=
1]

[110;020;00 3];
[214;03 1;0 0 4];
>> vl =A(2,:),v2=B(:,3)"’

\4
\4

o
I



10 A 13 MATLAB A#F

>> v3 =vi+v2

vi=0 2
v2 =4 1
v3 =0 2

A AL AR o] B Al WA Dol Azt vizh vaol Pslof AxkE g
T}, MATLABO| A= 3 E ] Block7] 88 B2 4 Ut}

> A =[100;020;00 3];

> B =1[210;031;00 4];

> C=1[123;456;7 8 9];

>>D=[100;010;00 1];

>> E = [A B; C D]

E= 1 0 0 2 1 0
0 2 0 o 3 1
0 0 3 0 0 4
1 2 3 1 0 0
4 5 6 o 1 0
7 8 9 0 0 1

a8 EFEe (1,1)2 Afg, (1,2)= By g, (2,1)& C 281 (2,2)8 FEL

Q. 2 7] 93 vie 'S ste] A X (transpose) S SFATE Al
FHo] 7y (diagonal matrix) o] ¥ diags ©]&3to] FLHS



Al 3d FE ARk 11

N

o] HHTh EW AL U0 1 oles A9 gE HT 5 Yok 5,

>> A=[1 0 0;0 2 0;0 0 3];

A=0000
1000
0200
0030
>> A = diga(x1,1)

A=0100
0020
0003
0000

o

Aol &

< o

o

Z9dch WEy FLFol ol AL A% BY 77e]
4.2 AA A

sum< °]-§shd FLBo AYF] d4E o g It
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> A =1[112;020;00 3];
>> sA = sum(A)
sh=1 3 5

FHo] 3717k mx nQ Y47 BF 49 3 A= zeros(m,n),

>> m=3;n=2;A=zeros(m,n)
A= 0 0
0 0
0 0

i
(¥
v}

QA7 25 191 =L ones(m,n)
>> m=3;n=2;A=ones(m,n)
A= 1 1 1
1 1 1
o] ZH(diagonal)©] 191 T @2 =2 eye(m,n)

>> m=3;n=2;A=eye(m,n)

A= 1 0 0

0 1 0
Weolz BETH WY AV ANALY A9 AW LT LA L inv(4) T det
T3k

>> A=[1 2;3 4];

>> inA=inv(A) ,d=det (A);

-2.0000 1.0000
1.5000 -0.5000

d =-2

inA



> A =[32-2; -3-13;120];

>> rank_A = rank(A)

rank_A = 3

MATLABO| A& eigenvalue® +& =% J+=4 eig(A)E ALE3

¥ % 9ok

>> A=[1 2;3 4];
>> lambda=eig(A) ;

> A=[32-2; -3 -13;120];
>> lambda = roots(poly(A))

lambda =
-1.0000
2.0000
1.0000

roots(poly(A))

vectors7} Al A+E T}

> A=1[32-2; -3-13;120];
>> eignvl = rref (A-2xeye(3))

eignvl =

13

o] g3lo] Lottt )3l o)A Mo S rrefE 2 eigen-
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1 0 0
0 1 -1
0 0 0

A9 +E 7IA+= ¢ P E 2 rand(m, n) ¥5 3 (uniform distribution,
Q
o

open interval (0,1))& A}

>> m=3;n=2;R1=rand(3,2)

Rl =
0.8147  0.9134
0.9058  0.6324
0.1270  0.0975
randn(m,n)& AFS3HH H o] 0 A7 1A AFEx] PHo] vks5o] A

o},

A4 Aol ALt

4 gAl o7 F33}7] format rat.

Ae

>> format rat

>> a= 1/2,b=0.5

=1/2
=1/2

A4 R A}E] 7FA] E 3 317] format short.

>> format short

>> a= 1/3

a = 0.3333



A5 A solA Ak 15

A A A2 71 A] &8 3}17] format long.

>> format long
>> a= 1/3

a = 0.333333333333333

MATLABO| A& A 3k 5 7HF 2 39 MAX = 1.797693134862315 x 101398 o]
JE A Infog FAHETE E3F0/00]1} inf /infQl B$ES A w) A7 3k

not a number NalN©o|] & t}. AAkolL} dlolEE t}HEt} H NaNo] )
2] g% w7} 9t 2 wjo: isnang 2th 2y W 1 siEsts PP
gko] NaNo|¥ 15 &5t Aot $7F EA8A g+ A8 AT Ao+
isempty © 2 213t "t & 5o JF A°l obF¥ 7F S0 7HA] FsdTh
W isempty(A)+= 1S &334 Hh

T3
B

rlo

A5 A s A At

>>z1= 1+4%j+2+9%1

3.0000 +13.0000i1

MATLABel A& &sbul it} joll thal ol Bo= A Fgtim A5oz Bas
= Q487 A},

A 4L i j AHeFHA G

ff

FE 9ok

>>x1= 1;y1=4;x2=2;y2=9;
>>zl1=complex(x1,y1l) ;z2=complex(x2,y2);
>>z3=z1+z2

z3 = 3.0000 +13.0000i
A9 372} 7+ abs®} angle 12|31 compassE ©|-&35tH & 4 )

>>zl1=complex(sqrt(2)/2,sqrt(2)/2);
>>ab=abs(z1) ,an=angle(z1)*180/pi, compass(z1)
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ab =1
0.7071

an

I3 1.1: compass A Al SHEH = B4 379 7
B 349 A (conjugate)= conj(zl), A4+ real(z1), 315+ imag(z1)
d= st vt

>>z1=complex(sqrt(2)/2,sqrt(2)/2);

>>zlc=conj(zl) ,x1=real(zl) ,yl=imag(z1)

zlc = 0.7071 - 0.7071i
x1 = 0.7071
y1 = 0.7071

A6 d T AL
MATLABOl A g9 =& 78 4 9tk g3 e 47 Jrka a4,

flz)y=a*-2z-6

& =29 =322 F& 5 9t} MATLABY fzero2 ©]-& 35}



A6 & sk ARF 17

>> func=0(x) [x"2-x-6]; x0=-3;

>> zl=fzero (func,x0)

a3 W MATLABL funcol] 22 — 2 — 69] &4E o thsl B eA S 2 fzeroS
X08] 2AHo A7be] It = SUHE ELA Ak x02) 44 A Wz
x0=[0 4] Yo 11 {9 <ol o] st wf 2 25 YA "k

o] g2 3 B MATLABOIA Fo] R inlined4+E AF-&3}o]

2 }E TESE AT AT 07 1 B e TR S5 Ak o Hak

o

23

é aw]
rr

ok

4 9

>> f0=(@(x) (cos(x)));f1=inline(’cos(x)’);
>> f0(pi),f1(pi)

ans =

ans =
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MATLAB graph

Al1A 2z ad= 32)7]

AR y =27 ThEE TRA AFEE AL FHS AYT 5 glo
B2 FAL nE ] T4 T2/ Bk Editorol ofejsh 2ol BHEL A

140 T T T T T 140

60

401

20

o8

12

clc;clear;

n=12;

19
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for i=1:n
x(i)=i-1;

end

y=x."2
figure(1),
plot(x,y,’0’)
figure(2),
plot(x,y)

9] FEof| A for B& 22| 9k x=linspace(0,11n)E HNE 543 2
linspace:= A|ZHA S 1 128]3 EHE 1102 3t n 7S Yo |
© 2 Higsitt. AAZ = 29120 FEE 18X A v MATLABO| A 25 S

ol Hof= &3l A (closed curve)2] 18-S T H AL oo =
g 4 itk ok b vkE Es A @ = fillE 255 St

o
S}

a9 2.2 plotd} fillZ &3l 54 187

clc;clear;
x=[123332111];
y=[111233321];
figure(1),

plot(x,y)



A13d 2z 2= 28]7] 21

axis ([-1 6 -1 6])
figure(2),
£i11(x,y,1)

axis ([-1 6 -1 6])

cle®} clear& 23 3 E (script) S £ 7]3}517] Yool 1 99 2ol x9} yo] &3dl &
T ATk ATk @ o plotg ASEHE AAE 1R T A AHESHE 2
=40 e ANET A7AE axis (116 -1 6)& AHgste] Sesie 13

o S AAs F3k

AuFAnzt obyel 319 A5 18 o= polarg AS3tH A 18 &
Atk ohe 1L r =09 AL 0<0<4n7kx) 28 Aolth,
theta = 0 : 0.05 : 4 * pi;
r = 2*sin(theta);
polar ( theta, r )
v 73 o] o] o AZHEZ Yttt pol2cart$} plot2 ©]-83HH H T}

A four-leafrose produced by r=2sin26.

90 15 1.5f

13 2.3: polar®} pol2cartE ©]-& 3t 18] 7]

theta=linspace(0,2*pi,200);
r=2*sin(2*theta) ;

[x,yl=pol2cart(theta,r);



22 Al 2 % MATLAB GRAPH

plot(x,y)

axis equal

xlabel(’x-axis’),ylabel(’y-axis’)

title(’A four-leafrose produced by r=2sin 2 theta.’)

=g a2 ey 93 AL Fel @ & W (et y)ol Bl B el 5]t of
2 7457} 9tk MATLABS 53 138 = ol ¥
A% caplot® 2¥ A 3HA 18 4 Atk obelsh 2L Ao

)

(2% +9%)? = (2® =) =0
Het & A2 287 H8l ezplots AP H A}
>> ezplot (’ (2xx~2+y~2)"2-(x"2-y~2)’,[-1,1,-0.5,0.5])
a9 23l 24dn

(2x2+y?)- (x2 y?)=0

> ~05 0 05 1
X

29 24: ezplotS o] €3 12 7] 29} yo] W= [~1 1] x [-0.5 0.5]0] T}

Al 2A 3z 2= 37
2.1 33X} surface 18] 7]

meshgird 1% 3} yZ 9] ME 219 y1 2 Fo] 3249 1) 2 T2 A 4
o]l g wEo] Zo}



A2 A 3z 28z 28]7) 23
e 379 I =ZE WE7] A8 Y Y xx, yy =4

> x1 =1[012345]; yl1=[-56 -4 -3 -2 -1 0];
>> [xx yyl=meshgrid(x1l,y1);

[ sx <8x6 double> FH yv <Bx6 double>

1 | 2 & 4 5 [ 1 2 3 4 5 B 7

J

ooooo
[SITSITSITSITSTS)
ERIR IR AR AET T
ENEN NN
@ o
DL-II\JLIJAIA
oL &
oL b &
o L b e
oL b &
oL e

@~ o ;e
o o o e | e | —

2% 2.5: meshgrid

xx& P 7tEZ ZHAA WE 219 Fhe 7HAA H A yye A2 E WH7HEA
WE ylo Z+e 7HAA k. ek 218 A2E ¢l ubEn At ndgirdES
AH&-ghoh

> x1=1[012345]; yl=[-56 -4 -3 -2 -1 0];
>> [xx yyl=ndgrid(xl,y1);

$19] meshgridE AF&3sto] Fe1 9 Q=[05] x [-5 0]l A =2
2=12— 2% + y2
€ 19 Bak

> x1 =[-4-3-2-101234]; y1=[-4 -3 -2-1012 3 4];
>> [xx yyl=meshgrid(x1l,y1l);
>> zz=12-xx.72+yy."2;

>> mesh(xx,yy,zz);

2748 ,yo] 329 349 19428 12 0ol & meshE 2
trisurf 2} quiver3

clc;clear;

p=[0 00;1 1 1;-1 1 1;-1 -1 1;1 -1 1];



24 Al 2 % MATLAB GRAPH

\ AN
30
\
\

20

10

0 p
10
4

-4 -4

1% 2.6: meshE o] &3} 17

[

t=[123; 134; 145; 15 2];

len=length(t);

figure(1), trisurf(t, p(:,1), p(:,2),p(:,3))

for i=1:1len;
vi=p(t(i,2),)-pt(i,1),:);
v2=p(t(i,3),:)-p(t(i,1),:);
n(i,:)=cross(vl,v2);
nrm=norm(n(i,:));
n(i,:)=n(i,:)/nrm;

end

figure(2),

quiver3(zeros(len,1),zeros(len,1),zeros(len,1),n(:,1),n(:,2),n(:,3))

4ol e S 23 ol HEd 79,2 HE
£ 21 473} (triangulation)d 13 o] V2T o 1Y O E quiverd= W EH
£

o z,y, 22 AR A ZE hgo= Y



A 2 A 3xF ze]= 18]7] 25

A A S A A A A

13 2.7: trisurfe} quiver3E o] &3F 1=

2.2 3} points 18] 7]

scatter3® A1-881W t}del 2719 A2 AN AL 349 Te o] 1

% ek

13 2.8: scatter3 o] 23 1=

clc;clear;
t=linspace(0,10*pi,255); t=t(:);
red=[1 0 0]; blue=[0 01];
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x=sin(t); y=cos(t);

frac=t/(10*pi); color=frac*red+(1-frac)*blue;
scatter3(x,y,t,200,color,’filled’)

2.3 3z} 28 Z oA contour H]o]E| T}F7]

tolHE s2do® yehl Hatk ofget 22 tlolHAZF vkl skat. o] T

w

H

|
\MM

|
i

il
i\

HM

Il \
H‘ “m

AN
MW

\)

g

I
}M

il

il
' H ‘ Wﬂm

olEloll A 09] 3ot FE3te W ofefe} Zo] Yt}
[c h]l=contour(A, [0 0]);

a89H 5
= 9 FH3

A o]

L

09 tolES B contour & c7}F =HHATE co AAA I
= s B2 y3ke o

K

}=l~l
o,

Al 3Ad adzo F4 ¥

title('text’ )= 2z o] A HS &0}

xlabel('text’) 2} ylabel('text' )= xZ 3} y52o] A& B AS =t}
grid on o] 3 Tz o] AR S A gt

axis image® 2= A5tz sk 2z M E A=

set(gca,’ xtick’, [|)+ *F9 tick &, FEAE o=}
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250F

200F

1501

1001

501

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

19 2.10: contour® zero-level set®] 13

oA el T2PZE AR S8 3 A5 S 2 jpgtt bmpE A F3}7] 9 3 saveas
HEES AFStH 9A 2 A3 22 E thE o522 AT 5 JA Aok

for it=1:100

fnam=sprintf (’figureO %2.2d’,it);
saveas (gcf,fnam, *bmp’) ;

axis image, getframe(gcf);

end

e} Zo] JEstE u+Y o] £ 9] figurel.bmpol| A figure100.bmp7}FA] 1007 2]
d o] o2 o5 o & AgHT

Al 4 A Vector Fields

29 Au]E ¥4 4] Ordinary Difference equation(ODE)2 & o] H A}

dy 322 + 42 + 2

- =T (2.1)

clc;clear;
[x,y]=meshgrid(-3:.4:3,-3:.4:3);
dy=3*x. 2+4%x+2;

dx=2*(y-1);
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dyu=dy./sqrt(dy. 2+dx."2);
dxu=dx./sqrt(dy. 2+dx."2);
quiver(x,y,dxu,dyu)

grid off

quiver+ x5 8 y5 2 &2 37 3E (meshgrid) 9] 3 Fofl A HEY 72 &
kia=s

o2 B A (2.1)2 ofef e}t Zo] wHte] 271 AIE Fh

2(y — 1)dy = (32? + 4o + 2)da
y272y:x3+2x2+2x+c

273 y(0) = —1€ AATD W 2L TheT} 2o

y=1—/2%+222+2z+4

clc;clear;

hold on

£plot (*1-(x.~3+2xx. ~2+2%x-1)"(1/2) ", [0.35,2])
fplot (’1+(x. 3+2*x. 2+2%x-1)"(1/2)’,[0.35,2])
fplot (P 1-(x. " 3+2xx. " 2+2xx+1)"(1/2)’,[-1.0,2])
fplot (P 1+(x. " 3+2xx. " 2+2xx+1)"(1/2)’,[-1.0,2]1)
fplot (P 1-(x. " 3+2%x. " 2+2*x+4)~(1/2)’,[-2,1.5])
fplot (P 1+(x. " 3+2xx. " 2+2xx+4) " (1/2)’,[-2,1.5])
fplot (P 1-(x. " 3+2xx. " 2+2xx+6) " (1/2)’,[-2.28,1.5])
fplot (P 1+(x. " 3+2xx. " 2+2xx+6) " (1/2)’,[-2.28,1.5])
axis ([-3 3 -2.5 3])

o] Mo = oded5 S AF&3}o] TR A} oded5S Runge-Kutta HH LS AL
5

to] SAAAN Ao MBI AS FA Ak ohe 2 mERg Al 9

ko)

ofr
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(2.2)

i

f ey

VECTOR FIELDS

b
D S S e
L ffx L el
TSS—————~——a
S,

\///A/AITA\A\
N s 17

NN
L \\\\\
VAN

N ==

13 2.11: quiver$} fplotS o]&
y//+2y/+y — eit

A 4 &

T 8k

ol
X

i
N

3} 2] 4

o

A=

12 Command Window©l| T}

0]

<}

pl(t,y)
= A%

)

ode_exam
-yl +2xexp(-t);

dy = [dy1;dy2];

y(2);

dyl = y2;
dy2

y(1);
-2%y2

yi
y2

89 yl =y, y2 =y o] 2}al skal y137 y2o] of

A A directoryol et o1

function dy

T},

]

o
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>> [t,yl=ode45(Qode_exampl, [0 10],[1;0]);

YL B 3 0% Vg 271 A% 1509 19 B 010 o) 2
127 yl(0) = 1, y2(0) = 001 B2 [0 dF3tth oA 22 127 93

>> plot(t,y(:,1))

odedboll ofslf B yof A WA o] ZolB= y(:, 1) skt 129 3

14

1.2

0.8r

0.6

0.4r

0.2

o
N
~F
=
©

10
13 2.12: odedbE o] 83l plot

439} v aws) BA,
Aoz 2](2.2)] dukZ(general solution)= 317 9|3l

y'+2) +y=0 (2.3)
Ao} 4o 2L A5 re AR p(t) = oty Sk 23 H(2.3)90 ©] 2
< Yo g 2e A den

0=yl +2y  +y1=(*+2r +1)e" = (r +1)e"

el r=—10]2 2 gy (t) = e tolt}. T2 22 d’Alembert’s Method-&
o 2E Zy()e ol tol e F v(t)HA ni () Fo= Uehd 4 slokal st
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A 2e W e 2e wEALS Tk

O:y//+2y/+y

" _—
:Vet

ojty. IHBE ofF B a1} ol WSt v(t) = c1 +eoto] B2 AW

y(t) = v(t)yi(t) = cre™" + cate™"

olt}. £2° F nonhomogeneous equation®] t 3t particular solution< Y = Y (¢) 2}
3 3kal 1A Algs ®H (Method of Undetermined Coefficients) &2 & 3] 2
oh. 28 22 Y742V 42V =2t BEIRZ 28t} go] A A
=

Y(t) = €at(A0t2 + Alt =+ Ag)
o) 49 44 a, Ay, Ar, Ay -2 B3] AR

2¢ =YY" +2Y' +2Y
= [(a+ 1)2A41] 2e™ + [4(a + 1) Ag + (o + 1)2A;] te™
+ [2040 + 2(a + 1) A1 + (a + 1)245] e

S
(i

a7t -19 o 24pe7t7F H o] 4g = 10]2 A = Ay = 0°] Ft}. webA particular

solutione Y (t) = t?e o] 27] 2% A{3d 22
y(t) = et Ftet 412!

ojth. 43l ofele} o] MATLABL = 18 &= Qit.
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clc;clear;

n=100;

t=1linspace(0,10,n);

cl=1;c2=1;

y=cl*exp(-t)+c2*t.*exp(-t)+t. 2.*exp(-t);
figure(2),

plot(t,y)

AsH Bihgdi agz 127
HB44E 7 499 Qc CollA
Q= {n| — 00 < Re(n) < o0, 0< Im(n) <},

o33 22 &= (exponential mapping, meromorphic function) 7} lt}al s}

z(n) = v1+en.

3™ o] g4+ HFZ 71 u](The domain of parallelism)E (1,0) 7} ¥l (pole)
=

clc;clear;

nu=50; nv=50;

uu =linspace(-2,3,nu);
vv =linspace(0,pi,nu);
figure(1),
[u,v]=meshgrid(uu, vv);
plot(v,u,’b-)

for ii=1:nu

for jj=1:nv

h(ii,jj) = wu(ii) + vv(jj)*i;
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3 ; ; ; ; ; ; 45
25 4
2 35

15E
3

1E
25

05¢
2

oF
15

-05
-1 1
-15 05
2 : ]
0 0.5 1 15 2 25 3 35 0

end

end

figure(2),
plot(sqrt(1+exp(h)),’b’)

axis square; grid on

w
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B
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Al1A

g
o
i

o

clc;clear;

9;str="2t g’

n=

disp(str)

disp(n)

> n = 9;

>> sprintf(’ ¢F'd %d’,n)

35



36 Al 37 MATLAB 9<%
< WE a1 QY5 W pause 2TF pause(t)oll Al t2 THEO] HES)
A 2] &Y

ze
ot A9e AgeA o

-

A2d dYy

loadE 29 o}F Z Hlo]HE g7 48T 4 At A A directoryol data.datz}
= shagel Hlolelh A3 o] Arku S

Whthdh data.dat %h%%A

123

234
333

18] load data.dat2}al ¢ 23} workspace©l dataz} ¢ =& ¥}

Al 3A dlele YrRU7|

MATLABS] workspaceol] A% Ho|HE g4 Z =898 4 Qt}. 7} pointszh
+= dlo]EH 7 MATLABOI| A= o Qltial &4t

fid=fopen(’points.m’,’w’);

fprintf(fid,’%f %f %f \n’,points);
fclose(fid);

ek 2ol 48t points.me] 2= LS A8kl points?] x, y, 2] 374<]
S odE 27 "t}

filename = sprintf(’figurejd’, i);

saveas(gcf, filename, ’jpg’);
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pause(0.1)
M(i) = getframe;

o] 71 A] filename2 AE5H F42] 514 o] 5= Wol 1 19 & saveasE 5o jpg 3t
A Paow Aty WA TP M(i)o

Zro] 43t movies.avizghs G4t o] ThEo] ZtTh

>> movie2avi(M, ’movies.avi’);

Al 5 4 Excel to]g ¢J31 XYY
ofe ol o] B A9 5412 Fof gl o4

— 1
o] xlsread Ho|HE 4 TS 5

)

15} < abexls7} 9Tl 8FAF. MATLAB

It

gt
| A 2 C
1 a 1
> | 'c -3
3 |C 3
4 |d 4
= 5

2931 A5 9]

[number, text] =xlsread(’abc’);

olgtr YH3H 4+ numberd] FAFE textol] £0]7HA Atk oA IA It
<= WEWZ f38l xlswrite B ]S HEAL ofefel Zo] FAke} A7} E
A (cell) ol At

M="’a’, ’b’; 1 2; 34; 5 5;

Jelw olae) Baol 4 AR HEAL olele} 2ol 93-S B,



38 A 3 % MATLAB 92

xlswrite(’abcd.x1ls’, d, ’aaa’, ’B2’)

I abed.xlso] gt Y-S BE 0] aaatlE sheet2] B2E A Zto =z
k=3



4,

MATLAB3} 1] 54} 4

Al 1A Euler v}
A (t,g) A 13 9B G (1, ) o) BolAe) 718716 o vl 2.

¢ = f(ti, i)

Yir1 = Yi + f(ti, yi)h (4.1)
S A(11)S ol E3ko] TARE T AS Buler Wolehy Bt theel 2
713 2AE B2}
dy 3t> —eéf
i y(0) (4.2)
A A (4.2)e A AR Foto] I gkt Euler o g ZAE 3hS v aLs)
B2 fAE a7 98] o] A Al integrating factor e/ & Fata % 7]
&2 9ol =g 7o
y=—13e7Y2 — 4t + 14 (4.3)

39



I~

40 Al 4 ZF MATLABZ} n] 215 4]

ojty. oJA| Euler o2 7 t; = 0.2,t0 = 0.4, -+ ,t5 = 109X v, i

1---59 g2 A48 XAt to] 7] H3k(step size)S LASA h =tj4 —t; =
0.20]2ka 3t 1 = 0.2 42 A WA A V(1) = y(0.2)2 = Zol &
4 gk,
Y (Lst) = y(to) + f(to, yo) - (h)
(0.2) = V(1) = y(0) + f(0,1) - (0.2)
AMA R F oA 2R Y(2)E R WA 243 Y(1)S ogetd
3
29 vy YO
2 Y(2) ol
//Q/
Y(l v
1.5t
intial value
1k
0.5
82 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

a9 4.1 =9 x2} y(i)e] BA

Y (2nd) = y(t1) + f(t1,91) - (h)
y(0.4) 2 Y(2) = Y (1) + £(0.2,Y(1)) - (0.2)

otk 2F(4.1)E $1 A9 y(t) 1<i <52 Lk Aol ek
=, 2ol Mgl Yt Welgteln y(t)e) % tehhA Ak o g 5
o \ﬂ

y(3) yHlEle] A WA oA ¢ =2 ¢ = 0.60] SlFEHE %S o mste),

Y =[y(to) + f(to,yo)h, y(t1) + f(tr.y1)h, y(ta) + f(t2,y2)h, -+ y(ts) + f(ts, ys)h]"
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EULER %%
2 Buler B9 A-8310] (=19 ] y(L0)E S FAsh ZAL 1Ao]
A(h)E 022 F917] ol y(L0)e] e YulE e bl WAl gk Y(5)0] @
2t Aol Al 29 Al 2 A Thet 2ol At
v veen| vae | Saa | 2ae | A en
0.2 | y(0.2) Y(1) 1.5000 | 1.4371 | 4.1924
04 | y(0.4) | Y(2) |1.8700 | 1.7565 | 6.0695
0.6 | y(0.6) | Y(3) | 21230 | 1.9694 | 7.2368
0.8 | y(0.8) | Y(4) |2.2707 | 2.0858 | 8.1411
1.0 | y(1.0) | Y(5) | 2.3236 | 2.1151 | 8.9743
Z}(relative error))

3 4.1: Table (h =029 wj s A2} ZA el A &

(2 A13h-31 A1)
100 x EpNE .

clc;clear;
previous_value=1

h=0.2;
t=0:h:1;
tend=length(t);

dydt=0(t,y) (3-2%t-0.5%y)
y=zeros(1,tend) ;err=zeros(tend,1)

y(1)=previous_value;

for i=1:tend-1
y(i+1)=previous_value+dydt (t (i) ,previous_value)x*h

previous_value=y(i+1)




42 Al 4 7 MATLABZ} n] 243 4]

2.2f
Numerical solution;
Euler's method

Analytic solution
1.8 4

16
1.4

1.2

B

L L L L
0.2 0.4 0.6 0.8 1

a9 4.2: A ZAHS xfo)

end

figure(2),

plot(t,y,’o0-")

hold on

yanly=-13.*exp(-t./2)-4.xt+14;

plot(t,yanly)

axis image

% relative error

err=100*(y(:)-yanly(:))./(y(:));

fprintf (’ t true estimate error\n’)

disp([t’ y’ yanly’ err])




MATLAB3} & 43 A &t

MATLABA|A Wrhe A ge] gom i j7h 258 tehye 571 gk 7l
(1+i)'8 7200 ofels} 2ol 99

hinss

>> (1+i)7(4)

ans =

-4
T3 p(x) = 2% + 19] Z(roots)S 27] AHA = T4 pd] AFE Az 4
3t % roots oS AHEIITE

>> p=[1 0 1];r=roots(p)
r =

0 + 1.00001

0 - 1.00001

(roots) i, Y= & & AUTH

S f7F ARAIS Wl 3 A o =W

/\

23] neighborhood) ol A &} A & (analytic) o] 21 Tt
2 lim, o f(2) = 000l | #4 £ B A poleo] 21T Bk ET Y f7 B

.
=

Hng 20 % g7 B acl A TS A(5.1)S WESEA §10] ) ) (vanishing)
S v I ng orderzlal 3Fal o] 2} Z-o] discrete polesE A| 2] 3}al analyticdt 3F

43



44 A 5% MATLAB¥} 2

[PY
ol
-
g
O

4~£& meromorphice] 2t st}

fz) = 9E (5.1)

Al 1 A The Residue Theorem

H A 3o A residue theorem< complex line integrals& A AFsl=d] 5 2 3}
T f(2)Y 2090 A9 residue Laurent expansion f(z) =Y oo an(z — 20)™,
0<|z—2| <plAY AT a1 & YmSth 5, th34 2ot
1
Res|f(z),z0] = a1 = — f(z)dz 5.2
[£(2). ] i f I (5.2
where r is any fixed radius satisfying 0 <r < p. (5.3)

o & 5] A9} 2] complex line integrals2 3T}
1

1
Res[;, 0] = 17 Res[w, ZO} =0 (54)
MATLABS 2 o}z 9] Al9] polesi} residues A 4] B A}
1
&)= 2iam s (55)

residueS AFESHH r-2 residuel} 19| s 3+ pl pole 2E] 11 direct term kE

z99th

>> p=[1];q9=[1 2*i 3];[r,a,k]=residue(p,q)

r =
-0.0000 + 0.2500i1
0.0000 - 0.25001

a =
0 - 3.00001i
0.0000 + 1.00001

k =

(]



Al 2 2 COMPLEX LINE INTEGRAL 45

A 2 4 Complex Line Integral

Complex Line Integral-& A4+l B X} A1 42 7F(straight line segment) 09| A 1+i9]]
A (22 280w stk 28 2o dste] 12 A8k 29}y A
3l 3oy =, 2(t) = t+t, 0 <t < 1. 29 2(t) = ¢, yt) = t7} Fo
dz = dz+idy = (1+1)dte QETh o)A ARS 51

H>2z_ ! N2 Nt — 3 o C(144)°
/O d _/0[(1+ V(L4 i)t = (1 + ) /0 Par =" (5.6)

S Pdxth o] A4S MATLABO 2 312 7},

clc;clear;

syms t real;

y=t; x=t; z=simple(x+ixy);
f=z"2;
Integrand=f*diff(z,t);
F=int (Integrand,’t’,0,1);
F=double (F)

-0.6667 + 0.6667i

9 A AN AHEEA AT 2SI B 5 9 PHE Aok W
& quadg ©]-839] 919 4 Fo] WA

clc;clear;

f1="z.727;

cl=1+i;

cli=quad(f1,0,c1);

cli =

-0.6667 + 0.66671
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MATLAB3} 7] s}gt

Al 13- FE(Curvature)

ZHZx 7+ X.U C R? — R39] 2 9F A A&} (shape operator) 2= 2
S ANEE B A9 ME 2 RFE AL ST Ba

=
=14 5_7—}?9] A 1712 3 4] (First Fundamental Form)

1)
0%
Lo

rlo

2L
-

E =< ?u,?u >, F =< ?u,?qj > G =< sz,)_fv >

function f1 = EFG(r)

syms u v real;

ru = diff(r, u);
rv = diff(r, v);
= rux*ru’;
= ru*rv’;
= rVv*rv’;
f1 = simplify([E, F, Gl);
end

A 27182 3§ 4] (Second Fundamental Form)

47



48 Al 6 & MATLABZ} 7]3}3}

e =:< YW,N >, f=< ?W,V >, g =:< YW,N >

function f2 = LMN(X)
syms u v real;
diff(r, u);
diff(r, v);

ru

TV
ruu = diff(ru, u);
diff(ru, v);
diff(zrv, v);

ruv

vV
n = cross(ru, rv);

UN = n/simple(sqrt(n*n’));

L =UN*ruu’;
M = UN*ruv’;
N = UN*rvv’;

f2 = simplify([L, M, N1);

end

W 58 HY 7h9A B8 KE 0483} 2o 498

eG —2Ff+Gg K — eg — f?

H = L
EG — F? EG — F?

(6.1)

Hh
]

simplify ((GxL + ExN - 2*FxM)/(2+«ExG - 2%F~2))
e 2E A7)

function f = GK(r)

syms u v real;

S = EFG(r);
T = LMN(z);
E = S(1);
F =8(2);
G = S(3);



A1 2 FE(CURVATURE)

= T(1);
M=T(2); N =T(3);

= simplify ((L*N - M~2)/(ExG - F~2));
end
o)

clear;clc; syms u v R real; helicoid = [u*cos(v), u*sin(v), v];
aa=GK(helicoid)
simplify(aa)

%Answer: -1/cosh4 u

49
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